
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (05.09.24 12:37:37) 
 
 Dame i gospodo, poštovani građani Crne Gore, 
 Primjenom elektronskog sistema za glasanje, utvrđeno je da ostoji kvorum potreban za početak 
sjednice, jer je prisutna većina ukupnog broja poslanika, pa otvaram sjednicu Devetog vanrednog 
zasijedanja u 2024. godini Skupštine Crne Gore. 
 Podsjećam da sam sazvao Skupštinu na sjednicu vanrednog zasijedanja saglasno Poslovniku 
Skupštine, a na zahtjev 48 poslanika. 
 Zahtjevom za vanredno zasijedanje određen je dan održavanja i dnevni red sjednice. 
 Prelazimo na izjašnjavanje dnevnog reda. 
 Stavljam na glasanje dnevni red određen u sazivu. 
 Izvolite, kolege, glasajte. Tehnika, ponovite. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasalo je 43 poslanika - svih 43 za, nema protiv, nema uzdržanih, pa objavljujem da je usvojen 
dnevni red - Ponovno odlučivanje o Predlogu zakona o izmjenama i dopunama Opšteg zakona o obrazovanju 
i vaspitanju. 
 Podsjećam da je Skupština na sjednici Četvrtog vanrednog zasijedanja u 2024. godini, 17. avgusta,  
donijela Zakon o izmjenama i dopunama Opšteg zakona o obrazovanju i vaspitanju. 
 Predsjednik Crne Gore obavijestio nas je 20. avgusta 2024. godine o razlozima vraćanja na ponovno 
odlučivanje navedenog zakona, saglasno članu 94 stav 1 Ustava Crne Gore. 
 Prelazimo na izjašnjavanje. 
 Imamo dvije proceduralne intervencije.  
           Gospođo Milatović, izvolite. Imamo prijavljenu i gospođu Ćinćur. 
 
 
 SONJA MILATOVIĆ (05.09.24 12:39:14) 
 
 Zahvaljujem.  
           Uvažene građanke i građani Crne Gore, koristim proceduru zato što se radi o jednoj alarmantnoj 
situaciji o kojoj moramo obavijestiti i građane Nikšića i građane Crne Gore. Objelodanjeno je u medijima, 
vjerovatno ste mogli i pročitati, da je u Župi nikšićkoj zakopano više od 50 zaraženih krava, odnosno krava  
zaraženih Q groznicom. Kako su me mještani obavijestili, ovo je uradilo lokalno Komunalno preduzeće, a iz 
medija se moglo pročitati da nijesu informisani o tome da li je postojala bilo kakva saglasnost za ovakvo 
činjenje. 
 Građanke i građani, Q groznica je zarazna bolest koja se manifestuje kroz temperaturu, glavobolju, 
intenzivno znojenje, a izvor zaraze su domaće zaražene životinje - u ovom slučaju krave. Moji sugrađani 
zaslužuju odgovor na pitanje ko je ovo naredio, po čijem nalogu je Komunalno Nikšić uradilo ovo što je 
uradilo, pa su danas zbog nečije samovolje u opasnosti od zarade. Završavam, još jedna rečenica. Važna je 
tema, nadam se da razumijete. 
 Pozivamo nadležne organe da hitno utvrde odgovornost zbog ovog incidenta koji su, sve su prilike, 
izveli lokalni vlastodršci o čemu ćuti i predsjednik opštine Marko Kovačević, a zbog kojeg mještani Župe,  
Nikšićanke i Nikšićani danas strahuju za svoje zdravlje. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (05.09.24 12:40:19) 
 
 Hvala Vam, gospođo Milatović. 
 Jako ste me podsjetili na jednu temu kada sam bio poslanik nešto stariji od Vas, kada je ovdje bila 
tema uvoza mesa onih ludih krava iz Velike Britanije i o tome smo vodili raspravu. Dobro je ukazati uvijek  na 
činjenice, kao što Vi danas ukazujete, kao što smo mi nekada kao opozicija ukazivali na jednu sličnu radnju i 
obavještavali građane Crne Gore da su u opasnosti. Meso ludih krava uvezeno je u Crnu Goru, ali su nas 
tada nadležne sanitarne ustanove obavijestile da nijedan gram tog mesa nije uvezen. To je bila samo jedna 
uzbuna koju smo mi davali, ali rezultati su bili veoma dobri. 
 Gospođo Ćinćur, izvolite. 
 
 
 RADINKA ĆINĆUR (05.09.24 12:41:42) 
 
 Poštovani predsjedavajući, 



 Iz dana u dan mi ovdje izglasavamo zakone koje je predsjednik vratio bez odgovora, bez rasprave 
zašto ih vratio, bez pokušaja da ih popravimo. 
 Ovaj zakon je, po ocjeni stručne javnosti, korak unazad. Umjesto da pomognemo školskim odborima, 
da pozovemo ljudi koji su kršili zakon na odgovornost, mi mijenjamo zakon, ili, drugačije rečeno, vraćamo se 
na rješenje za koje smo svi utvrdili da nije dobro. U ovoj sad političkoj situaciji ja doživljavam ovo kao poruku: 
Pazite, mi vas posmatramo; pazite što radite! Mislim da će nam brzo doći na red i Zakon o Razvojnoj banci, 
za koji je Evropska komisija rekla da ne bi bilo dobro da u ovakvoj formi bude usvojen. Nadam se da ćemo to 
ozbiljno shvatiti i da ćemo ga doraditi. 
 Ja Vas danas molim da i ovaj zakon povučemo i da sačekamo stav Radne grupe koju je formiralo 
Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija i da zaista to bude jedan kompletan zakon, ne samo zakon o izboru 
direktora. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (05.09.24 12:43:09) 
 
 Hvala Vam, gospođo Ćinćur. 
 Po proceduri koju mi imamo u Parlamentu i po onome što propisuje naše zakonodavstvo i Poslovnik 
Skupštine, predsjednik Crne Gore ima pravo i ustavnu nadležnost da može da vrati zakon, a mi kao 
Parlament možemo da se izjasnimo o nepromijenjenom tekstu bez ikakve rasprave. Mi ćemo se izjasniti,  
poslanici su čuli Vaš apel i ako procijene poslanici da nema dovoljne većine za ovaj zakon, on naravno neće 
proći. Tako da samo građani znaju da odgovornost za ovo glasanje preuzima svaki poslanik pojedinačno. 
Evo, Vi ste obavijestili javnost i mislim da je to bilo za Vas i te kako važno, ali parlamentarna većina će, 
saglasno onome što ona procijeni, glasati. 
 Gospodine Kovačeviću, izvolite, važna je tema. Vi ste se proceduralno javili. 
 
 
 MARKO KOVAČEVIĆ (05.09.24 12:44:20) 
 
 U pitanju je ova tema koju je gospođa uvažena Milatović pomenula. Što se toga tiče, to nije problem 
samo Opštine Nikšić, već i drugih opština i ljudi koji se bave stočarstvom i poljoprivredom. Mi smo kao opština 
dužni da nađemo lokacije na kojima će se to tretirati kada dođe do ovih slučajeva. Ja sam to proslijedio 
nadležnom Sekretarijatu koji je dalje djelovao.  
           Oni su zajedno sa Upravom sproveli sve aktivnosti. Međutim upotrijebili su, da tako kažem, neke 
prakse iz prošlosti koje je Komunalno preduzeće u Nikšiću imalo, a koje nijesu bile dobre zbog hitnosti 
situacije i svega ostaloga. Mi smo, čim smo saznali za to, čim su nas obavijestili, naredili da se to ukloni sa te 
pozicije i da se odredi druga adekvatna pozicija za sve to. U pitanju je bio jedan nesporazum - zbog hitnosti, 
ti stari radnici u Komunalnom preduzeću su to odradili na način koji se ranije praktikovao. Kako i zašto - ne 
znamo, ali vidjećemo to u nekom budućem periodu. Kako smo obaviješteni, tamo su i ranije rađene slične 
stvari, nepravilno, kao što je to bilo i u ovom slučaju. Ali, mi smo reagovali i ispravili tu našu grešku. A ove 
greške iz prošlosti ćemo svakako ispitati i vidjeti ko je i kako na taj način tamo odlagao taj isti otpad u 
prošlosti. Hvala. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (05.09.24 12:45:45) 
 
 Hvala Vam, gospodine Kovačeviću. 
 Ja sam maloprije pomenuo jedan slučaj od prije više od dvadesetak godina. Tada su neki opozicioni 
političari, ukazujući na problem ludih krava, čak i mukali. Nadamo se da nećemo danas biti u takvoj situaciji. 
Izvolite. 
 
 
 SONJA MILATOVIĆ (05.09.24 12:46:08) 
 
 Gospodine Mandiću, ja mislim da smo i gospodin Kovačević i ja dovoljno odrasli, ozbiljni i zreli ljudi, 
da nam ne treba posrednik u našoj komunikaciji, a vjerujem da gospodinu Kovačeviću ne trebaju ni Vaše 
advokatske vještine. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (05.09.24 12:46:23) 
 



 Procedura je takva, gospođo, da ste Vi otvorili temu koja nema veze sa ovim, ali evo... 
 
 
 SONJA MILATOVIĆ (05.09.24 12:46:34) 
 
 Pa, mogli ste onda da se javite proceduralno a ne da zloupotrebljavate funkciju predsjedavajućeg u 
ovom domu. 
 Gospodine Kovačeviću, znate šta je samo meni tužno i žalosno? To što sam ja danas morala da 
ustanem... 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (05.09.24 12:46:41) 
 
 Gospođo, morate meni da se obraćate, javili ste se proceduralno. U prvom javljanju ste se isto obratili 
gospodinu Kovačeviću i nijesam mu dao repliku, nego samo proceduralno, a Vi opet, pa ću mu dati repliku a 
onda ćete da se bunite. Obraćajte se meni. 
 
 
 SONJA MILATOVIĆ (05.09.24 12:47:01) 
 
 Poštovani predsjedavajući,  
 Znate šta je samo tužno i žalosno? Što sam ja danas morala da, u svojstvu poslanice u crnogorskom 
Parlamentu, ustanem i da motivišem predsjednika opštine da govori o jednoj ovako važnoj temi kada je 
zdravlje građanki i građana Nikšića ugroženo. Znate li šta je još tužnije? Ne radi se ođe o nesporazumu, ne 
radi se ođe o nekoj beznačajnoj grešci - ovdje se radi o jednom prvorazrednom skandalu za koji se mora 
utvrditi odgovornost, jer građanke i građani Nikšića danas strahuju za svoje zdravlje. Zahvaljujem. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (05.09.24 12:47:39) 
 
 Hvala Vam. 
 Dobićete proceduralno. Ne mogu da Vam da pravo za repliku, završavamo sa temom krava u Nikšiću. 
 
 
 MARKO KOVAČEVIĆ (05.09.24 12:47:51) 
 
 Kao što sam već rekao, to su neke prakse iz prošlosti koje su bile praktikovane. Ovo je prvi put u ovom 
mandatu da smo se mi suočili sa sličnim problemom. Službe su odreagovale neadekvatno u tom smislu, to će 
danas biti ispravljeno. Tamo ima još, da kažem, leševa životinja nekadašnjih koje su tamo odložene, pa da 
vidimo šta je bilo. Naravno, neka se sve u proceduri utvrdi. Eto. 
 
 
 PREDSJEDNIK ANDRIJA MANDIĆ (05.09.24 12:48:17) 
 
 Hvala Vam, gospodine Kovačeviću. 
 Ja bih sada zamolio da pređeno na izjašnjavanje. Kao što je rekla gospođa Ćinćur, čuli su svi, čuli 
smo mi, a procedure su takve, mi ćemo se sada kao Parlament izjasniti i ponovo glasati o zakonu o kome 
smo već jednom glasali, a koji je vratio predsjednik Crne Gore. 
 Ponovo odlučujemo o izmjenama i dopunama Opšteg zakona o obrazovanju i vaspitanju.  
 Odlučuje se većinom glasova svih poslanika. Moramo imati 41 glas ako želimo da ovaj zakon prođe.  
 Ponovno odlučivanje Zakona o izmjenama i dopunama Opšteg zakona o obrazovanju i vaspitanju. 
 Izvolite, kolege, glasajte. 
 Zaključujem glasanje. 
 Glasalo je 46 poslanika - 45 je bilo za, jedan je bio protiv, nije bilo uzdržanih, pa objavljujem da je 
Skupština ponovo izglasala Zakon o izmjenama i dopunama Opšteg zakona o obrazovanju i vaspitanju i da 
će ovaj zakon sada biti potpisan od strane predsjednika Crne Gore, jer je to njegova ustavna obaveza. 
 Ovim je sjednica Devetog vanrednog zasijedanja u 2024. godini završena. Ja bih zamolio 
predsjednika Odbora za ekonomiju, budžet i finansije da brzo privedu kraju sjednicu Odbora, jer je bio naš 
dogovor da će od 10 do 12h završiti svoje obaveze, kako bi mogli preći na sledeću sjednicu. Dajem sada 
pauzu do početka naredne sjednice. 



 


